

沈彦宏：穷且益坚，不坠青云之志

□晚报记者 马治卫

2010年，家住商水县产业集聚区前沈行政村的沈彦宏，虽然如愿拿到了河南大学的录取通知书，但他的大学梦险些破灭。当时，因父亲病重，家里欠了不少外债，沈彦宏上大学费用无处筹集。面对“巨额”学费，拿着大学录取通知书的沈彦宏曾一度想放弃学业。后来，商水县有关部门了解到沈彦宏的家庭情况后，及时对沈彦宏进行了资助，助他顺利走进大学校门。今年，考虑到沈彦宏的家庭情况特殊，该县统战部又为他送去了3000元助学

金。

8月23日，天刚下过雨。从商水县城章华台西路向北，走过两三公里柏油路，再经过一段泥路，便到了前沈行政村。村东头，3间破旧瓦房旁边，有一间土坯厨房，这就是沈彦宏的家。当日下午，记者见到沈彦宏时，他正忙着照顾父亲。“本想趁暑假到苏州打工，可父亲不能自理，有时还找我，我就没有出去。”一脸清秀的沈彦宏说到父亲时，眼圈禁不住有点湿润。

沈彦宏介绍，他的父亲今年54岁，在2009年夏天突然患上了脑出血。为了给父亲治病，家里

花完了所有积蓄，又欠下了五六万元的外债。“钱可以没有，但我不能没有父亲。”沈彦宏揉揉眼睛说，当时，看着父亲和母亲愁苦的眼神，他曾产生了放弃上大学的想法。

《周口晚报》对贫困大学生的关注，很快引来爱心如潮。“县统战部送来3000元、县慈善会给了2000元、县总工会给了2000元……”说起各界的资助，沈彦宏如数家珍。“梦中的河南大学，我终于来了！”在大家的资助下，沈彦宏如愿以偿地走进大学校门，感觉自己好幸福。

从此，沈彦宏暗暗发誓，一

定要学有所成，报效祖国。在大学里，沈彦宏一边用心读书，一边兼职做家教或市场调研员挣些生活费，辛苦并快乐着。沈彦宏向记者透露，他毕业后准备考研，以争取有个更大的发展空间。

“没有社会的帮助，我很难过去那个坎。”回首自己上大学的经历，沈彦宏坦言，感恩，不只是在今天！以后，他将更加勤奋学习，报答社会。最后，沈彦宏想对家庭贫困的准大学生说：贫穷，不是不求进步、放弃学业的理由。面对困难，要迎难而上。穷且益坚，不坠青云之志。

□李伟

在酝酿之初，《伴爱前行——周口受助贫困大学生回访录》(以下简称《回访录》)这一新闻策划就小有争议。

方案讨论中，不少人担心受助贫困大学生不愿接受采访。因为在当今社会，贫困不仅不算是光彩的事，而且还被不少贫困者当作丑陋的伤疤想方设法掩盖起来。当然也有人力挺此方案的执行，理由正如《回访录》开栏时所说的，多年来，因社会资助而圆梦校园的周口贫困大学生数以万计，但媒体的关注仅限于他们受资助之时，至于之后

采访札记

一点失落

他们的成长与发展，却鲜有报道。《回访录》正是为了见证他们逆境起航的风采，并以他们的成长作为后来者的榜样，激励更多的贫困学子走上多彩人生路。如果认为已经走入象牙塔、接受了高等教育的天之骄子仍会把贫困视为丑陋伤疤，不愿接受回访，未免有点小瞧他们了。

事实证明，后者有些武断了。策划执行中，曾经受助的贫困学子还真有给记者吃闭门羹的。这次策

划的回访对象从2004年受助者开始，本来时隔多年就不容易找到，结果千方百计联系上的反倒婉拒采访，着实让记者始料不及。这样，原本敲定的回访名单不得不换了又换，预计的执行难度也随之增加了许多。

伴爱前行——

周口受助贫困大学生回访录

实际上，和接受采访的7位大学生(有的已就业)的坦然甚至积极态度相比，个别婉拒者“怕家境贫困曝光对个人造成影响”的想法绝对不能算是主流，而且抱着充分理解的态度，从社会大环境出发考虑他们的感受，婉拒采访大学生的做法似乎也无可厚非。但即便是这样，总让人有一点失落。这种扭曲的价值观，何时才能失去生存的土壤？！

8个月“过滤”掉不合理投资6.3亿

财政投资评审为我市筑起节支增效“闸门”

□晚报记者 李瑞才

本报讯 昨日，记者从市财政部门了解到，今年前8个月，全市财政部门共审查工程项目783个，审减掉不合理投资6.3亿元。坚持“不唯减、不唯增、只唯实”的理念，投资评审中心为我市项目预算支出筑起了一道安全计量、规范运作的“闸门”。

据市财政部门相关负责人介绍，随着近几年我市投资项目建设的不增多，一些部门和单位超预算、超标准、超规模建设，造成了财政资金的极大浪费，严重冲击财政的收支平衡，且容易出现商业贿赂，滋生腐败现象。市财政部门从体制、机制和制度入手，增加专业技术评审环节，改变过去部门“点菜”，政府“买单”的现象，用科学的评审办法把该减的减下来，把发现的漏项及时补上去，让政府的投资资金使用效益更加规范、更加节约、更加有效。

统计数字显示：今年前8个月，全市财政部门共审查工程项目783个，送审投资额22.46亿元，审定投资额6.30亿元，审减率22%。其中：市本级审查工程项目72个，送审投资额5.13亿元，审定投资额4.05亿元，审减投资额1.08亿元，审减率21%。

我来啦！大学

热情的呼喊、流动的人群、甜美的笑脸……昨天，周口职业技术学院迎来了2011级大一新生。图为市场营销专业的新生在报到签名。

黄健 摄



2011秋季周口大型房车联展暨第三届大型时尚集体婚礼

10

天倒计时

地址：周口五一劳动广场

低价转让

郸城20亩厂房，其中建筑面积3000平方米，水、电、气齐全。

电话：13213300855

建行周口分行尽显青春力量

大批“80后”砺成业务骨干

本报讯 9月2日，淮阳南湖之畔清风徐徐，碧波荡漾。建行周口分行青年员工座谈会在召开。40多名与会者畅谈理想，直抒胸臆。有关领导真诚答问，温馨提醒。真切和谐的氛围充盈其中。

建行注重配置合理的人才结构，每年都要择优录用一批高素质的大学生，青年人正日益成为建行队伍中一个重要的部分。目前，全行35岁以下员工119名，占在岗员工总数的22.2%，并且全部为大专以上学历。对于这些新入行的员

工，建行积极创造机会让他们参加拓展训练、业务培训、知识竞赛和岗位职责考试。通过考试、竞聘等渠道，为他们打开一条快速成长的通道。为及时把握青年员工的心理动态，建行每年都召开迎新座谈会。有关部门人员下基层调研，都要了解青年人的生活、工作状况。生活关心、工作关注、思想帮助，成为建行青年工作的一大特色。在此次青年员工座谈会上，建行周口分行党委书记、行长李子敬认真倾听发言，并就理想、务实、挫折、

学习、晋升等问题与青年人进行真诚的沟通。来自最基层网点的许多员工深切体会到建行大家庭的关怀。

以人为本、关爱青年的浓厚氛围已在建行周口分行形成，一大批“80后”成为业务骨干，有的获得了金融理财师资格，有的在金融行业国家级、省级各类评比中获得大奖，一部分同志还走上中层领导岗位。青年才俊成为建行中坚，建行显露出青春的力量。

(龙涛)

重渡沟 感恩回馈 金秋九月更精彩

9月10日~11日 你旅游 我加油！ 万人自驾 游重渡

9月1日~28日 乐游重渡赢大奖 (中奖率100%)

本周邀您参加中秋大型歌舞晚会

企业大巴团预订优惠中.....

活动咨询：13253528023

自驾车：周口-宁洛高速-郑石高速-鲁山-311国道-车村-合峪-卢氏管-重渡沟